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*
 Nagovor beograjskega nadškofa msgr. Stanislava Hočevarja pri maši v čast sv.

Tomažu Akvinskemu ob priložnosti Tomaževe proslave v Mariboru, 8. marca 2004.

Msgr. Stanislav Hočevar

»Duh preiskuje vse«*

»Duh preiskuje vse,
celo Božje globine!
Tako, kar je v Bogu,
pozna samo Božji duh.«

Predrago evharistično občestvo, sobratje: nadškof–veliki kancler,
škofje, vodstvo Teološke fakultete, duhovniki, bratje in sestre iz usta-
nov posvečenega življenja, drage študentke in študentje Teološke fa-
kultete, cenjeni vsi visoki gosti, bratje in sestre!

Ni nas pritegnila kakšna radovednost vsakodevnih malenkosti,
marveč hrepenenje po globinah globin in želja, da bi se močneje
približali Vsepresegajočemu.

Hvaležen sem vam, posebej mariborskemu škofu ordinariju in de-
kanu Teološke fakultete, da smem biti deležen tega osrečujočega is-
kanja Duha. Srce želi izreči najlepšo zahvalo ne samo za tokratno du-
hovno ugodje, marveč celotni ljubljeni Cerkvi, ki je na Slovenskem,
iskreno priznanje za vzajemnost z beograjsko nadškofijo in vso Cer-
kvijo v Srbiji Črni Gori. Sprejmite danes moje prepričanje in gotovost,
da so zdaj z menoj vsi moji sobratje duhovniki, redovniki in redovnice,
ki pričujejo za moč Duha in so se te duhovne moči naužili v koreninah
domače Cerkve. Z menoj prihaja zahvala za vse velike apostole, ki so
v zadnjem stoletju prinašali blagodejen blagoslov Balkanu; z menoj je
tudi duh duhovnika Marjana Kremžarja, ki je pred dobrimi 60 leti z
mučeništvom zapečatil svojo ljubezen do naših rojakov v Srbiji in do
bratov Srbov v prostranstvih Šumadije.

Male skrivnosti toliko pričevalcev se danes vcepljajo v veliko
skrivnost evharistije, ki jo obhajamo tu v materi vseh mariborskih cer-
kva in ob blaženem Antonu Martinu Slomšku, žlahtnem ujetniku Duha,
kar je na poseben način pokazal ob izjemni pastoralni modrosti še z
misijonskim ognjem in mističnim hrepenenjem po edinosti. V moči tega
Božjega Duha je dojel svoj zgodovinski trenutek, in ko je papež Pij IX.
- včeraj smo se ga spominjali -  napisal pismo o potrebi edinosti, je nje-
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govo apostolsko srce zažarelo in rodilo močno molitveno gibanje in
nov proces iskanja edinosti.

Gospod zgodovine, ki nas navdihuje ne samo po svoji besedi in
sporočilih Duha, marveč tudi po znamenjih časov, je tako postavil pred
mladega Tomaža Akvinskega knjižnico sv. Alberta z vsemi spisi grške
filozofije. Iz tega preprostega dejstva, ki bi ga mogoče kak nepazljiv
študent celo prezrl, je sveti Tomaž zagorel v želji, da omogoči veliko
srečanje grške modrosti in evangeljskega duha. Po Albertovi knjižnici
razsejana semena teologije in filozofije so v Tomaževem srcu obrodila
stoteren sad. Prestopil je mejo umevanja in hkrati omogočil razcvet
tega, kar imenujemo danes Duh Evrope.

Prevzema me misel, da nam Gospod danes in tukaj govori po toliko
znamenjih časov. Na neki način še okušamo srebrni jubilej papeževanja
Janeza Pavla II. Natanko pred 25 leti je pogumno odšel na veliko
izzivalno potovanje v Pueblo. Tu ga je čakala gora težkih vprašanj.
Pravzaprav se je kot papež rodil sredi hudih napetosti zaradi antropolo-
ško in sociološko zaostrenih vprašanj. Ni se dal izzivati z enako govorico,
marveč se je potopil v globine trojiške skrivnosti in s tremi enciklikami o
Očetu, Sinu in Svetem Duhu človeštvu odprl nove reke Duha in mu
pokazal neskončnost Božjega veličastva usmiljenosti, ki zdravi in celi
celega človeka. Iz teh globin je zatem izlival modrost stanovom v
Cerkvi: najprej bratom in sestram laikom, zatem sobratom duhovnikom
in potem bratom in sestram v posvečenem življenju. Ni dovolil, da bi z
rezilom oblasti odstranjal ovire, marveč je s prešinjenostjo Duha topil led
nedojemanja. Ali kot je sam dejal: »Kolikor so težja človeška vprašanja,
toliko bolj se je treba vzpenjati v višine skrivnosti.« Neizmerne višine
skrivnosti lahko osvetljujejo brezna človeške problematike.

Medtem ko vas in vse nas, dragi rojaki, veseli skorajšnji vstop Slov-
enije v Evropsko unijo in je to novo znamenje časov – še prav posebej
za teološko fakulteto kot najvišjo duhovno ustanovo, ki mora zagotav-
ljati navzočnost Duha v narodovem telesu –, pa nas, ki živimo bolj na
Vzhodu, težko prizadeva to, kar se je zgodilo natanko pred 950 leti v
Carigradu in pred 800 leti ob četrti križarski vojni. Kača tega nera-
zumevanja je še vedno na neki način navzoča. Svoj strupeni dih širi na
veliko načinov. Ne samo bratje katoličani na tem našem območju, ki so
že tako in tako zadosti ponižani, marveč vsi predragi bratje in sestre
kristjani in drugi iskalci Vsemogočnega pričakujemo, da se po vas
izkaže moč Duha in da ne bi nikdar identificirali Balkana s temo in zlim.

Naš zares zapleten položaj na jugovzhodu Evrope in vstop Slov-
enije v Evropsko unijo je za vse nas – še posebej za teološko fakulteto
– veliko znamenje časov. In rojeva se vprašanje, ali imamo v sebi duha
svetega Tomaža, da bi zmogli pospešiti odrešenjsko srečanje naše
zgodovine in krščanstva.
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Slišali smo sv. Pavla: »Mi pa nismo prejeli posvetnega duha, temveč
Duha, ki je iz Boga, da bi spoznali to, kar nam je Bog milostno podaril.
To tudi oznanjamo, pa ne z besedami, kakršne uči človeška modrost,
ampak kakršne uči Duh, tako da duhovno razlagamo z duhovno govo-
rico. Posvetni človek pa ne sprejema tega, kar prihaja iz Božjega
Duha. Zanj je to nespamet in tega ne more razumeti. Duhovni človek
pa presoja vse.«

Opat Viljem nas v svojem Zrcalu seznanja: »Kadar se tvoji veri
predstavijo za tvojo slabotno naravo pregloboke skrivnosti, zberi
pogum in reci iz ljubezni do Boga, ne zgolj iz raziskovanja: ‘Kako so te
stvari mogoče!’« - Skratka, meni on: »Tvoje vprašanje naj bo molitev,
ljubezen, pobožnost, ponižno hrepenenje. V želji, da bi dojel stvarnost
in se naučil resnice, čakaš zaman na pouk kateregakoli človeka, ako je
nisi prej doumel in spoznal iz glasu Resnice same. Resnica pa, pravi
Bog, je Duh. V tvojem duhu bodo tedaj zablestele stvari, ki jih je
Modrost razodevala svojim učencem na zemlji.«

Sveti Tomaž je postal učitelj izključno zato, ker je bil vedno učenec,
učenec Svetega Duha. In kolikor bolj je postajal učenec, toliko manj je
želel biti učitelj. Biti pristen učenec pomeni izžarevati modrost.

Evropa za dosego svoje prave identitete stoji pred tisto nalogo,
kakor jo je pred kratkim opisal italijanski časnikar: »Brezciljno se vr-
timo v zaporu tega planeta, ker smo pozabili, da je nad nami nebo.«
Samo nebo daje usmeritev. Samo nebesne zvezde; samo skrivnosti
neba razsvetljujejo zemljo.

Da, »Duh od zgoraj«, seveda ne govorimo geografsko, marveč
vrednostno, nam edini more dati dojemati duhovno govorico znamenj
časov. Ne zedinjena Evropa ne vsi drugi dogodki niso človeška govo-
rica, marveč duhovna; razlagati jih moremo samo z duhovno govorico;
z govorico Duha, kot učenci Duha. Tudi njiva Slovenije bo toliko ob-
delana in toliko rodovitna, kolikor bomo učenci Duha in bomo du-
hovno razlagali z govorico Duha.

Poln upanja in prošnje se obračam tudi sam na vse, ki ste kakorkoli
v poslanstvu Teološke fakultete. Ko vam iz srca čestitam za današnji
praznik, vas prosim: pomagajte tudi nam na Balkanu s to govorico
Duha, s pričevanjem moči Duha, da se razdeljeno združi in ranjeno
zaceli. Amen.
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